

ИЗЛАЗИ СУБОТОМ.

Цијена

За Прву Гору на годину 8 круна на по годину 4 круне.
 За Астер-Угарску, Косу и Херцеговину на год. 12 круна, на по год. 6 круна.
 За све остале земље годишње 20 франка у зашт. на по годишње 10 франка у зашт.
 Преплата се прима само у годишњим и полугодишњим роковима.
 Поштом број 20 дла.

ГЛАС ЦРНОГОРЦА

ЛИСТ ЗА ПОЛИТИКУ И КЊИЖЕВНОСТ.

Преплата се шаље поштањском упућеним, само у непосредној администрацији „Гласа Црногорца“ на Цетиње, а поже је издати, г. Др. Владе-новићу, К. И. агенту у Котор-Долу, се шаљу Уредницима Рускоме се не враћају.

Во одаше плаћа се: за сваку рилек или за број од пет цикара 6 Хелера за први пут, а за сваки даљи пут по 2 Хелера.

ДВОРСКЕ И ДИПЛОМАТСКЕ ВЈЕСТИ.

— Његово Краљевско Височанство Господар примио је од Ног. Вел. Краља Белгије писмо којим Га извештава о смрти свога брата, Ног. Краљ. Височанства, Грофа од Фландрије.

— Њихова Краљевска Височанства Књаз Господар и Књагиня Милона са ИББ, ВВ. Књагинядама Ксенијом и Вјером у одељењу за јутра извели су се до Ријеке, одакле су се повратили у пријестоницу у понедељак по подне.

— Његово Височанство Књаз Мирко вратио се са Ријека на Цетињу у уторак у вече.

ЦЕТИЊЕ, 23. децембра.

Размишљања о Божињу.

Слава Богу на небама...

Само за два три дана нека престају странџи мисли, нека се сваки са душе терет брига, нека се историја поми на во, нека се добрим туга обог губитака; само за два три дана нека се умишљу воликосте страсти, нека се свире таласи пучином живота, по којој сваког дана пловило опнури са својом сићушној свогам силу вјетра, бијесу олује, само за два три дана нека умукну мотика и сјекмира биједност земља ривника који у своју лица свога себи и својима изграбује свакидански хлеб, нека престоно хука машина по фабрицима, гдје у алазку шрапниви и диму милиони излавају кукавну заруду састаљајући једна крај с крајем; само за два три дана нека све умукне, нека престају освајачке жеље силних овога свијета, нека се уште амбицији и похолое богатих нека се убавке јуак и бол сиротиње, нека за ова два три дана све то престане, да бисмо лакше од душе своје могли учинити храм, и у њему пред исаљима својим, пред иконама својих жеља и добрих вјера жуећи кавидао, да нас обогја рјеском свијетлошћу миља и благодати, доброте и протосудачности, братства и љубави. Отресио се хваљна и обуће своје праћину свакиданног живота, појми у храм душевног живота, подигнимо поглед горе и а гледјемо се у плаво висина, откуда вјечито сија свијетлост истине и љубави.

Дани су то одмора, дани тихог и дубоког размисљања, дани правовања душе, дани среће и уживања.

Ријетки су такви дани, ријетки су нарочито данас. Свијерна борба за опстанак изавала је с једне стране подиљављост осјећања, а с друге стране отицаја, угњетавање и гонилање омањских блага на једном мјесту створили су од душе путошћ, од срца гелго отрова, зависти и злобе. Хватају се у коптач вода и ветра; боре се неке невидљиве силе, којима само културе наврете; пре гове се мељубосно сиротиња овога и бијес и богаштина овога. На жртву су тој странпој борби принесена највештаја осјећања чољчиња. Иако пачево су парави, испретурави су

принципи, агажена су права, и од данашњег чољки створено је биће етмо с оним особинама, које су за једничке свима органским бићима. Могао би се рећи, да је културни чољек XX. вијека такав само по имену. Промјенило је облак, усавршило је средства за борбу, али суштина је остала иста на со у многоме не измињивла и на горе. Што сте виђали у вијековима ронства и мрака, и данас виђате. До јуче смо још били свјодоци портуратрских стряхота, каспаљива дугог и крвавог, врлоког модерних оружјем али даријеским и хуским душама и срцима. Још и данас гледамо милионне агажених и гладних готових на све, који чекују као дивље вивјери, да раскину овога на која набују, и правог и грешног. Још и данас је воно људско срце, нарочито данас, кад комад бива све мањи, а гладних све више. Још и данас су бахавности овде одушевљена и надзакучана богатам и бијесним. а р нећ ет ситнесес и данас је удица у рукама објесних и покварених, којом сиротињу употребљују за своје циљеве. Још и данас је маса остала иста ода јудејска маса, пред којом синког дана гледате Пилата како перу руке, да би за љубав вишоког удворитства њихово умне и моралне слабо сти страдали мучници нових испитана, идеја и идеала. Још и данас... али што да се рече само то, што је свакомо познато. И данас је сво она око, ако не и горе, како је било прије 1905 година, кад се због силног злобог људско појано Силвестера свијета да се приносило на жртву, да страда за истину и правду.

Није ли чудо, јер чољванство нацрпало је је чољек остао исти — рече Толстој.

Па ипак има нешто, што чољка по каткад уздигне изнад овог равнаиљне уијерња и принципа, изнад умно и моралне оналности. Пошто нешто, што уноси у његову душу свијетлост, што је за тролухтае умирује и облаговођава, а то је уијерњено, да је земаљски вијек и сувише кратак и да је сво ово што чољки гете на земљи тако пролазно. Само једног дана нека се чољкуе даде подстрек за тако уијерње, и он ће се од једном тргнути, и у његовој ће души завладати свећа ни мир.

Такав је дан без сумњиво правичне Христовог рођена. У врмену велике економске борбе, великих циљева и планова, велике с једне стране голотиње, с друге стране богаштине, у врмену оште запослесте, кад мало ко може на докоцини да размишља о идеалима, оваким свечаним данима одзвима се јерски, морални и социјални знавај. Данас није више Божић циља, да се прослави рођење Силвестера свијета, већ је махом средство за уживање и провођење. Али, и ако је тако, онај је значај тога правничко остао исти. Стари су обичаји задржали, и они силвином духовне своје снаге окрепљају чољкуе, оплемњавају га и облаговођавају.

Уморан отац враћа се дому својом Испред прага је оставио брине, неписрвене рачуне, неизвршене планове, недовршене послове. Улази у дод подмажани и окрешен. Уздиже га неком тајанственом радношћу по-

глед на домаћо огњиште. Осјећа неку нарочиту свечану толпину, и у чистој дома, и у љупкости домаћинице, а у беспријерној навишој радости дјечице своје, која га радосно дозекује на прагу, повлачећи га за руке и ћеретујући свашта и пишта. У очима своје вјерне љубе чита дружињу радост него ли преко године, на лицу јој гледа располо жење својетвено мајри брижњој и доброј; а на дјечванским рупином облицима најстарјој кћери своје онажа осмијак ањела, који га својом невишошћу и побожношћу заноси. Онај обични свечанашњи дом, мјесто нерела, гелго брига, свађа, невоља и туго, преобратио се у дом чистоте, углађености, миља и свечаности. Осјећа се на сваког закутка мирис тамјана, свијанца чистоте, под ногама шуца сува слама, на столу се сја брелак чаршав, који су опрали и удасале руке вјерне му свраћале у животу. Пред иконом домаћог шатрона трепери љихав у кандилу тако свечаво и чаробно. На столу је божићни колач са свијењом, а на кухиње допире мирис јела. Дом свакиданшњег породичног живота са болоница, туђама, шатвања, радостима и срећама својом од једном се преторино у храм, на кога је изагнана свака ружва мисао, свака брига и злоба. Та оклиња и нехотишно утиче на душу брижњог родитеља. Његова душа слина се у тим тренуцима са душом вјерне му домаћинице и дјечице његово у доку чољину, нуду побжнети, блажености и миља. Њему су тла и дјоца миља по прије; тојот брига због борбе за опстанак иљан и лажни му се чини; плавојни тјамно будућности чини му се тата оствариљивији и он расте некритериљан надама, добијајући свату за нови живот. Његова саушница тога је дана круна среће домаће животна; њоња се душа растана од миља, оти јо се пакла од радости посматрајући дјоцу своју и веселост и поуздање у погледу хриштелица свога и своје дјече. То је момент кад триумфује породична заједница, основ друштва и државе, и кад кућа постаје свети лишто љубави и слоге, расиљајући своје свијетло зраке на путеве даљег живота. То је момент кад и мршача и залутава душа каквог Лазаревићевог коцкара трепута осјећти нешто увијидило. Да, тек тада схватимо принципне науке бољавског уни теля, јер одвојеним од свакиданшњих брига и невоља, за врјеме ових слугана дана, постаје нам душа при ступачна свему што је лијепо и узвишено.

Врњач су принципи науке овога, чије рођење овог дана славио. Та је наука просвјетлања чољванство, подигла га на мршача и угупила на претку „Љуби свога ближњег“ — и „не чини, што не желиш да ти други чине“ — основи су те науке. Само просвјетљена душа и племенито срце, које за другог осјећа могу да љубе другог. Душа, која хоће да рауиује туђе јаде и појми туђе невоље, и срце, које види да љуби и ближњег свога, схватаће правду и истину. У чијим грудима не бије срце, које не умије да љуби и ближње своје, у томе ни душа не схвата правду. Неправични људи, људи су бде срца, јер и правди и истини извор је у љубави. У тирани и угњ-

тача никад није био развијено осјећање правичности, јер њихово срце није било способно да љуби. „Љубите, да бисте били љубљени“. Дјелате правду, да бисте у срцу за свога ближњег и за свога млађег осјећали љубав; васпитавајте у својој души осјећања љубави, да бисте могли бити правични и одави истини. Просвјетљен ум и племенито срце пуно љубави никад не могу гавити туђа права и у невољи свога ближњег гледати уживање. Кад је у исквареном и трулом царском Риму власничка класа највише укљивала гледати ујасне сцене у циркусима, гдје су дивље звијери растравале робове, у исто врјеме је у томе Риму владала највисвеприја тиранија покварених и деговорених царава. Умиу непросвјетљеност и подиљављост срца увијек прате мршач, тиранија и ропство.

„Нека је слава Богу на висини и радост мељу дуљана на земљи!“

Почетни од оног најсићушњег створа, све се радује својом животу, све има у себи нагон за самоодражање. Свако има право да живи, и роб, и господар, и богат, и сиромашан, и силан, и слаб; свако има права да се грије на свијетлости сунца, да се диви уређењу природе, да ужива земаљске плодове и да од своје душе ствара храм, у коме ће да слави своје идеале. Свака је рела за времена, а невоља редом иде; свака оноправа наћи ће свога осветилоља; свако добро дјело своју благодарност; свака правда своју љубав и правдоност. Ни најситнији створ на оном свијету не може се ва највише уништити, јер основи принцип науке овога, чије рођење данас славио, принцип љубави према ближњем, аповођа, да од нимно што не желимо да нам други чине.

Чујте ви велики и силни, ви, којима никад доста није, који силу и богатство своје заснивате на грњи робова и своју сиротињу, на удацима потиштености и на плавајима приљечиваки! Чујте ријечи бољавског учитеља који се лако куноте, и у чије свото име вршито и вагора дјеца! У мору вјерности угнуће свајига тампана, сила, објест, тиранија. Нити има вјечитих тирана, јон мање вјечитих робова. Просвјетљено ум, племенитост срца и осјећање правичности и љубави према ближњем испржу на руку власника бит тираније и неправде, а са ногу и руку потиштености скидају лавце робовања и мрака. — Што врједи за појединце, врједи и за народе. И ти, народе српски, који си видео многу неправду, осјећти многи јад и бол, и прелго море суза, вјерују у победу правде и истине и кријепи се и ва даље науком хришћанства, која те бодрила и у вијековима најтежих испушења.

А ти, велики и племенити народе руски?

Нека бар они благи дани унесу у твоје домаће огњиште мир, љубав и слогу, и нека ти у данима овог странпог испушења, у коме се голваши ти и цијело Словенство с твојом, помошћу Св. Владимир и Св. Богородица, кавазска чудотворка!

Учи Бољана, на Цетињу, 1905.
 Милош Живковић.

Донајави у Москви. Руска диктатура...
Полицијски одређивања у Москви. У тој старој тријестовној кући...

На аутоматским борба је такође била угађена и срвана. На многим мјестима...

Очевидни московских догађаја и страхова причају да московске улице пружају веома јадну слику...

ЛИСТАК.

† Јанов Шантић.

На нећа могу да се привржени са овим његово Крашњевскије рјечења. Уае...

И досета никад није био срећан, јер никад сам собом није био задовољан. Као прави pjesnik...

Такав је била душа Јакова Шантића, младог pjesника по сру, сећања и природи...

Према вјештајима у годинама истога вјешта, московско грађанство стоји ко скамљено од чуда...

Губернер Москва издао је вјештац да појави да се мјеста тописма поруши сваку кућу...

Из Петрограда је стигло у Москву неколико вјешта мјузике. Кај је војска транспортнола са ствари у војску храни...

Ион Гапон са грађачког пира Чувени по Гапон, који је недјавно био у Паризу...

Пон Гапон изјављује своје нешто више од генералног штрајка. Нема, да постави штрајке промашају циљу...

Са револуцијом се — који Гапон револуцијом — уприво на против. Револуцијом се — који Гапон револуцијом — уприво на против...

Руске финансије. И поред свега не редовног стања у Русији, руске финансије ипак релативно врло добре стоје.

Руско залазо у аустријски ривни циља. Добро стање руских финансија има и своју рђаву страну...

пошљеме вријеме вали придолазак руског залазог војна у свиј тзрворе. Тако у бекне бекне чамо за неколико дана ушло...

Из руског парламента. У румуцки парламенту догодио се нешто, што је у Русији релативно ријетко...

Полицијски новог политског кабинета. Руска минијатрства у Индигској примјена је са великим интересом у цијелој западној Европи...

Међународни положај Кореје. Савоштануј ладешу своја тожденог корејског елементу, и ки јавља, да су у Сеулу у Кореји присиљена одређена лица ради испитивања...

ци звани на корејског цару приласка, и од нећа у добан кошице на земље шуме, земљевине, земљополу...

Са Словенског Југа.

Против земљевине Бар-Никшић. У бекном ласу Оестергелтски Русдасић у коме је барон Хаушици чинио у коме се свегрети окриво на прикључавају...

У ме солидарности. Првај некривој дана у Сојеји су држали ковањачи своје уздацији чиниоци бугарског лаво ма...

Питаше о српском зајму.

У београдским листовима још једнако се пише о новом зајму за извојачке војске. Опозиција је успјела својим одлучивању да изаду тренутно збуни, и с тога да изијеласе редовно-интерни организације...

Кабано владши и одласке њене шена прјекта заја пред Кулштиниу нови београдски листови објављувају тас, што је влада вољна да прије заја сарши општинега вавре, који је баш одмах по...

Дилог Журињеној оставци.

Готово сви београдски листови, сви са свога У децу 1898. први пут смо се састали на земљеном марбојској ставици.

Правно рече: бес циља и пута био је цво вјешта вријеме вали придолазак руског залазог војна у свиј тзрворе...

Такав је био и Јаков Шантић. Да је имао техничку спрему, да је шкољан и науку и формулама своја сећања и етворе стварије правце за своје мисли, увјере сам, да би у његовим стиховима били одлици у прјелузи Барјонова бланманска...

Чаусту и Шекспировим трагедијама; на све начине довијају се умни критичари да дознају, шта је овом или овом њапавио ријечју хтио какао pjesник да некаже, па како ли је онда тешко коментари сати сећања и мисли pjesника само по духу и природи, који је био већи pjesник...

Он је био прави Ахасферовски. Соба је био досадан, својма, зато што га нише пута нијеуо раумије, тежака; а другогима и околини, која га је пратила, смијован. Проручи кроз друштво као какав орјак; засити се свога разљивања посла и одлети да никад више за њега не чујете. То је био естет, који зезаје свјетлову, смрати на себе пакују, и уграси се.

То је била она Војскављева „Завједка“, која је бескрвине заводио, падае замислио нешто гудеће шамлашује онеког вјешта да пред њим ошима, импозитијна нам мисли о њеном вјешном и недостижном.

Да, досета је бескрајна душа а недостижна мисао правог pjesника по сећању а стареном! Можете у ту душу да завурујете као у бездан, можете да роните у њу, али то пуница нећете наћи ни црза ни даса. Никад не знате шта ће се појавити на хоризонту, а шта ће неопозната тамна дубина изабаци на површину.

ПЕТРОГРАД, 22. децембра. — Штељов је наведеном на посланика у Софија.

ВАРШАВА, 22. децембра. — У свему фабрикама највећа је велика количина дванасти.

БЕЧ, 22. децембра. — Јуче се на Југославанима крајевима аустроугарске монархије осетио јак земљотрес. У околини Загреба су попуцали зидови на кућама и преградама.

СОФИЈА, 22. децембра. — Сограње је једногласно академијом прихватило пројекат државне школе са Србима.

БЕЧ, 23. дец. — "Н. Сл. Преса" има телеграм из Москве, да је тамо уапшио и депортирао јеврејски мајор Аверјанов. Он ће бити суђен као револуционар.

ПЕТРОГРАД, 23. дец. — У Москви је успостављен мјр. Аншина револуционара наставаљачу се.

БИОГРАД, 23. дец. — Скупштина је одобрила буџет за 1906.

БЕРЛИН, 23. дец. — "Фосове Новине" понављају своја твђења, која се на Беча демајуту, да Аустрија пошвања своје трупе у околини Пешева.

РИМ, 23. дец. — "Нуоно Автологич" публикује један чланак, који је значајно утисак на политичке кругове. У њему се говори о међународним односима Италије. На једном мјесту се каже, да Црна Гора треба да буде капија на скоковну активност Италије на истоку.

Позив на претплату.

Свршетком овог мјесеца истиче претплата многим нашим претплатницима за текућу годину, за то се исти понављају да изволу обновили претплату за 1906 год., како не би било прекидања у одлашћу листа. Нови претплатници примају се у свако врјеме.

Претплату на "Глас Црногорца" прима за Црну Гору, Аустро-Угарску, Босну и Херцеговину и све старине земље посредно и непосредно Администрацији "Гласа Црногорца" на Цетињу (Cetigne-Montenegro), а коме је наручици, може претплату сласти г. Петру Рамадановику, к. ц. агенту у Котор (Cattaro-Dalmatien).

"Глас Црногорца" неће се никоме сласти, но се не јави унапријед својом претплатом.

"Глас Црногорца" стоји:

За Црну Гору на годину 8 крува, на пола годину 4 круве.

За Аустро-Угарску, Босну и Херцеговину на годину 12 кр., на пола годину 6 крува.

За све остале земље на годину 20 франака у валути, на пола године 10 франака у валути.

Претплата на "Глас Црногорца" прима се само у годишњим и полугодишњим роковима.

Цетиње, 23. децембра 1905.

АДМИНИСТРАЦИЈА "ГЛАСА ЦРНОГОРЦА".

О г л а с.

Књ. Министарство Финансија и Грађевина даваће 50 на листицају 1.ог марта 1906 г. Контрат ће се дати оном, ко се обавезе за највишу цијену набављати из иностранства, веруку со, добре врсте, бабиљу, предлашћу, по којој који се валају у канцеларији Министарства и продавати је у државне магацине: на Плавани, Ријечу и Јору.

Контрат ће се закључити на пет године и требаће соли око петнајсет милиона кр., која ће се продавати у државне магацине у врмену и по начину, који ће означити Министарство при самој листици.

Продуцирање мораће положити Министарству кауције, у готову новцу, крува 20.000.

Они који ба жељели запитвати мораће се, у горе означени дан, пријавити канцеларији Министарства Финансија и Грађевина, гдје ће се и држати листица поже до 2-4 сата после подне, и преходило цијену кауције министарству истог дана, од 9-11 сати прије подне, јер иначе нико се неће допустити да листица.

Из канцеларије Министарства Финансије и Грађевина Цетиње 16. децембра 1905. Број 1432. 2-5

П о з и в.

Позива се својим Бошко Новаков Мрзалевши на Кошачи, дака непознатог пребијати, који је преје 12 година негде у свијет отуђари, и циотву којег је његово суругу, Госева, крн Андрије Шаровића подијелиа у ову Конесторију бракоразводну парину, да у року од шест мјесеци, разумијају од прог урштена овог позива у листу "Глас Црногорца", овој Конесторији лично престаје, иаи у пројекторну службу, своје садање боравиште прима, како би се својом суругом браћу узјединиу настало, ил у противном случају, са њом бракоразводну парину повсе.

Не одавом се не ресени Мрзалевши овице познату у означение року, поставиће се реда ради истог заступити, који је његово разлоге у овице браћине спору закључити, те ће се тако и у његовом одустију овог бракоразводног спору пријешити.

Број 2831. А. 1905. 129.

Цетиње, 11. децембра 1905.

Канцеларија Цетињска 2-3

Службене објаве.

О г л а с. Луис Нидландска, бил. на Квалитина извршиће се 10. јуна 1906. године.

Води оглас у прилозима: 37. 43 и 48 броја "Гласа Црногорца" за олу, Број 1238 из 1905 - IV - 1904. - 360.

Колацин, 12. децм. 1905. године.

Из кн. Кн. Обл. Сауд. 1-1

С Т Ј Е Ч А Ј. У писму ријешениа Кн. Обласног Сауд на Цетињу од 21. септембра т. г. број 610 - IV - 1904 - 845, отворен је стезај на именовану предузетницу Фидант Ст. Анђина на Виновици, с тим, да се свт његови дужности најдаше од 1. фебруара 1906. г. првице састанком Сауду на Цетињу са својим поздрављивама, поткрићивама од полич исправима.

Послије реченога дана нијиче се поткривање неће усвјетити.

Број 610 - IV - 1904 - 845.

Цетиње, 20. децембра, 1905. г.

Из Канцеларије Кн. Обласног Сауд.

Р. 76. Број 310 1-2

Приватне објаве.



PARIS GRANDS MAGASINS DU Printemps

NOUVELLE DIRECTION LAGUONIE & Co

Bou Marche - Quais - Neufvilles - Elegance

Vient de Paraitre: Le Catalogue general illustre contenant toutes les nouvelles nouveautés et des Echantillons de tous nouveaux. L'envoi en est fait gratis et franco sur demande adressée.

Adresser toute la correspondance aux GRANDS MAGASINS DU PRINTemps

PARIS

П. п. Број 162 3-5

ПОШТАНСКЕ МАРКЕ

Прогорске (као и бугарске, турске, ерпске, грчке, босанске, и т. д.) купују по највишој цијени, у свакој количини.

Једну збирку од 15.000 разних марка распоредиће се 50 до 70% рачуна (попусту) На заштјенење сваког менаџера од истих за вабор.

Адреса: А. Веиз, Wien I. Aelgergasse N-ro 8.

П. п. Број 148 5-8

До данас највеће и најјефтиније издање у Српству!

СРПСКО ЊЕМАЧКИ И ЊЕМАЧКО СРПСКИ ВЕЛИКИ РЈЕЧНИК

Велика осмина. 36 штампаних табана, 608 страна по двије шпалте на страну, са преко 30.000 истумачених њемачких ријечи на српски.

саставио професор Јован Грчић ПЕМАЧКО СРПСКИ ДИЈАЛ. Deutsch-slovenisch und slovenisch-deutsches Wörterbuch

Wörterbuch zusammengestellt von Professor Johann Grtschitsch, Ester-Band: Deutsch-serbisch.

Овај велики рјечник њемачког и ерпског језика приређен по најновијем научном начину сасионграфичког система и одређено, Грчић су приређени по најновијем правопису њемачког писанија и приређени чисти, језички ерпски језиком. У сваком рјечнику изнећен је рјешенје као и иницијал како је ушени овај велики рјечник, а то тумачиће се тако, да се њи у најријед ница, да је овај нови рјечник куд и кам: испред научних својим значајем, најпред најчим и новијим начином и саставом од ерпског, оваловског рјечника, који су још прије двадесет година штампани. За њемије додан је члан, који је саставио ерпски, додан је други члан: рјешение и иницијал. Уа гласице су ови оваловски прети ни додани и потребне објаве. Појединачна саваја су према најновијем правопису примијерена и растумачена. Обавице су чачно рјешени, који се како није: иницијал кад се великим а кад се малим почетним словима. Додан су: Скраћенице, који се запљују у овим рјечнику а и иницијал у жештву и рачуни као и тумачиће а иницијал овима ниже се преко 30.000 ријечи растумачених са њемачког на српски - За сав је овај рјечник био тогит, а одмах за тим додани и други: СРПСКИ ЊЕМАЧКИ. Ова потребна књига, која је тако исприло, авалачки према духу данашње најновије науке састављена, свакоме ће добро послужити и бити тумач за оне рјечник, који му требају. Наручито најпоштом: издаванима, књижевницима, чиновницима, трговцима и у опште свакоме, кји се бави о језику њемачког језика: хо доћи ова многострано растумачена књига.

Израда књиге, врло је укусна, без погрешака, јер је састављена баш најријетостима, да ова књига буде у сваком погледу оно што треба да је, а набављају се и са њи нове саваја за партију овог књиге.

Рјечник је увезан у двит корице са кожном пољејном са влатним насловима (ala Conversations-Lexicon), а сам увез је трајан.

Цијена је овом великом рјечнику - у меним повезу само 8 кр., а у двит повезу само 8 крува.

Нови Саг, мјесеца октобра 1905.

Српска књижевна и издавачка кућа М. Поповића.

П. п. Број 163 4-5

НАЈБОЉИ И НАЈЈЕФТИНИЈИ избор за куповање свих српско правосл. црквених утвари и то: свјетљаз и првих одрежних, себа, латија, бајрака, пољејезде, крстова, путира, калоница, штељачица, вјешта, рипца, депањаних и свенарских ивица, рупчких ивица у разним врстама, историјских слика и т. д. и т. д. У својој радонији израђују најбогатије висионости а и Христове гробове по врло узјерској цијени.

Својим врло поштованима муштеријама јавиће, да ће код њих бити најповољније пословање, јер дрмни рупе пре и нај боље врсте, а продају по цијени јефтиније него важе.

Поруке извршује одмах најтајније и најповољније.

Иаустројани црковних шаљем у крстопоље бесплатно.

Модеки за објаве порубице, јесам се поштоване Никола Иковић, у Новом Саду, у Дунавској улази у својој кући.

П. п. Број 169 3-5

ИЗВРНО ПРОШЛОГОДЊЕ ВИНО.

Ест. кр. 53. франко Котор. Експедираи само у послато ми базве франку у Одав.

П. п. Број 188 2-4

ПО НАЈНИЖОЈ ЦИЈЕНИ.

350 гузеных предмета за франку 7 франку.

Један пратицаи пољакан 36-часовни Америка са латица и јачина тумача на три године. 1 модери свилен мушка ограда, 3 вине израме, 1 сребрни мушкет претан са вимитарија дијамантом, 1 јачина цигаретира, 1 парови, 1 жонска еластична брши (шпалта), 1 пратицаи тоалетног оседава, 1 косице ножица, 1 предант ирскиг источак рупца, 1 мастилово од ивица, 1 пар сребрних мушк сличних бриљаната, 1 шампороно 600 бутт устимачива, 1 кука 6 разних предмета са старо и жлато, 1 албуа скрпачице 84 најјачијих слика у свјетлу итд. Све слика са сазато, који сам у врјеме само франку 7 франку. Шламо пољакане пле са готов новац преко бете централне куће.

Ако се до даваде, позвај се повраће и тич је јавно извешан.

П. п. Број 186 2-2

Јавна благодарност.

Јавлајући нашим пријатељима, својим и пољаканца да се је јавно извешане брат

Ј а к о (Јанов)

Из овог мјесеца у 78. година свога живота, а по сада четри године таково боловања пресело у вјечност, саставио са њобитву дужност овијом путем најавити моју најдирљивију благодарност поштованим пријатељима, висиоцима и свјетима, који ми својим тогадњим саучењивама ублажише жалост за изгубљеним поштованим.

Никшић, 20. децембра 1905.

Освајошћени брат Перо Костић са осталим родбиком.

Р. 69. Број 202 1-1

Благодарност.

Приликом смрти јавно извешане свјет, одлично брат, мужик и јавно

† Ф. О. Новака Николаица.

Кји се у вјечност преселио 13. децембра, а. г., у 20. години свог живота, најјачијемо најпоштом благодарност: галарнија бајрачана мушкет и свијет пламеница, сиконитету и утешајима, који поштовани оваловике а до брже муће дошпале.

Хвала: Овриницама, Луковима, Драголовицама, Никшићима, пријатељима: Томковићима и Пинковићима.

Жуна Никшићана, 19. децембра, 1905.

Освајошћени.

Отац поштовани Радовац Никшић, мајка Нелија, баба поручник Рајачи и Милошан, сестра Јована, жена Јана, оца Јола.

Р. 79. Број 203 1-1

Јавна благодарност

Јавлајући нашим сродницима и пријатељима да се је јавно извешане најјачијемо најпоштом благодарност: галарнија бајрачана мушкет и свијет пламеница, сиконитету и утешајима, који поштовани оваловике а до брже муће дошпале.

† Новак.

У 47. година свога живота, после тридесет боловања 17. т. м. преселио у вјечност, саставио са сету дужност овијом путем најавити моју најдирљивију благодарност поштованим пријатељима, висиоцима и свјетима, који ми својим тогадњим саучењивама ублажише жалост за изгубљеним поштованим.

Никшић, 18. децембра 1905.

Освајошћени свијет:

Душан, Велко, Рајко, Гавро, Јанко Високија са осталим родбиком.

Р. 87. Број 204 1-1

Администрација "Гласа Црногорца"

јавља, да ће позад - због ограничене простора листа - давати мјеста само оним посмртницима, који буду састављене са свим кратко, не извојене имена појединачних свучесноста.

Довољно је извјешити о нечијој смрти своје сроднике и пријатеље, а за тим уопште захвалити свјетима, који у жалости учествоваше, потписав ожаловану пороциду - и са овим доста.

У К Ц Државној Штампарији